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Á kormány
feltámadása

A véletlen, hogy a Khuen-Hétierváry-kor- 
mány újra feltámadása épen a hús vét széni ün­
nepével, a megújhodás misztikus és szent szim­
bólumával esett egy időre: ép lábú és sánta 
hasonlatokat szüli széles e hazában.

Az erő, amely az Urat feltámasztotta, az 
emberek sokaságának szivében élő egységes hit 
volt és mert a Krisztus programra]ónak is vi­
lágraszóló többsége volt, a tények elbizakodott 
és nagy képű apllkációi'ra ragadták a hívő ma­
gyar politikusokat.

A kormány feltámadt, nijint a népek va'lásos 
érzületében élő Megváltó, mert ennek is, annak 
is szándéka az egyedül idveziitő, emberbőldogitó 
eszme. És ahogy a tömegek ragaszkodása visz- 
szatérjitette magát az Istent is, a törvényhatósá­
gok és egyesületek sürgönyei visszahozták a 
megváltó Khuen-Héderváry -kormány t is. Hús vét 
után fejlődés, ébredés, becsületes nemzeti mun­
ka, szóval egy szebb kor következik tehát a po­
litikában, amit nem szabad kétségbe vonni a fel­
támadás valóságától elvakult, egyetlen magyar 
hazafinak sem, mint ahogy tiltja a vallás a íürké- 
szést, a tapasztalali világfelfogás hirdetését.

Szomorú valóság, hogy Magyarországon a 
politikai1 hijtvailás (ósdibb szellemű, mint maga 
a léiekvallás De miig ennek a szentségeit, sym- 
bolumait, úgy hisszük, magasabb erő teremtette 
és érintetlenségét önként vállalt fogadalommal 
magunknak keli megőriznünk: a politikai hit­
vallás érintetlen, szüzszent és sértéhetetjlen volta 
már az emberek ostobaságán és elvakultságán 
épült fel és csak a kényelem, meg a tudatlanság, 
tart vissza annak szentelt berkeibe bepillantani!

Történelmi valóság, hogy az államok éle­
tében, a természet ébredésével kapcsolatban, min­
den időben nevezetes mozgalmak újulnak fel és 
az 1912. év husvétjá is meghozta az egységes 
Magyarországi életében a maga nevezetes, és fi­
gyelemreméltó, a vallás symbolutnával összeha­
sonlítható feltámadását.

E feltámadás azonban nem hozhatja az 
öröm és vigasság érzéseit, ám jelentőségénél és 
komolyságánál fogva messze felülmúlja a kor­
mány feltámadását és nem kell hozzá különös 
tájékozódottság kitalálni, hogy a kormány reak-

tjivólása csak ennek a mozgalomnak, ennek az ági 
goQEÍmas 'husvétnak a járuléka. Magyarország 
életében a hús vét szent ünnepére feltámadt moz­
galom, a horvátok forradáltni viselkedése és a 
Khuen-Héderváry-korrnány újjászületésének szűk 
ségessége ezekben a nagy bajokban van elrejtve. 
Ezt a Kérdést szigorú lelkiismeretességgel, tárgyi­
lagos tudással csakis a mostani kormányelnök 
tudja elintézni.

Horvátország ,el akar szakadni az egységes 
magyar királyságé kötelékéből és az ottani köz­
állapotok —I a magyar koalíció és a jusíh Gyula 
mint házelnök engedékenysége folytán lábraka- 
pott forradalmi szellemben — most féktelen túl­
kapásokba sodortattak. A nagy kormányzati hi­
bás mellett titokban, ravaszul felszínre vetődött 
úgynevezett tiszta polgári többség, ma már nem 
elégszik meg! kevesebbel, minthogy Horvátország 
alkotmányos forrnák betartása mellett mondja ki 
a szakadást az anyaországtól.

A Dráván túl ma .azt hjjrtifetik nyíltan, hogy 
a szent István koronája, amely az igazságot és 
a törvény tisztelet jelképezi, álció erkölcsi fényét 
oda többé nem veti és itt az ideje, hogy «meg­
bolygassák azt az államjogii vsizonyt, mely már 
több mint nyolcvan esztendeje fennáll Magyar- 
oiszág és Horvátország, Szlavónia és Dalmácia 
testvér király ságok között.»

A magyar politika/ életnek ez a horvát lá­
zongás a husvétjá és kétségtelen, hogy ez a ma­
gyar áfáin egységet fenyegető husvét támasztotta 
fel -a kelügyek szövevényeivel küzködő, lemon­
dott kormányt.

A megújhodás, az ujjáébredés szomorúság­
gal kezdődik, de éppen a feltámadt kormány és 
annak feje hivatott azt vigassággá változtatni:/, 
azokkal a tőle tapasztalt, kérlelhetlen szigorú 
inté2:kedésekkel, amelyekkel bárcsak egy csapásra 
rendét teremtene a Dráván innen és Dráván túl.
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Á debreczeni 
husiparosok alkonya

Még néhány évvel ezelőtt ,is az volt az 
általános felfogás, nogy a mészárosok és hente­
sek .iparága egyike a legjövedelmezőbbeknek s 
hogy a husiparosok kivétel nélkül jómódú pol­
gárok.

jött az országos járvány, amely ugyan nem 
apasztotta az állatállományt, de a szigorúan al­
kalmazóit állategészségügyi rendszabály olt csak­
nem lehetetlenné tették a débreczeni huszárosok­
nak a 'bevásárlást elannylira, hogy igen sokan, 
kik még nem is olyan régen szorgalmas mun­
kájuk árán gond1 nélkül megélhettek, kénytelenek 
voltak tanult mesterségüket abbahagyni és más 
megélhetési módhoz folyamodni.

Az állatbetegségek elmúlása után abban re­
ménykedtek a mészárosok;- hogy kitartó munká­
val valamiképpen kiheverik a csapásokat.

Igen ám, de most ismét olyan baj elé ke­
rültek, amit aligha győznek le s amelynek ká­
ros hatását nemcsak ,a mészárosok, de a fo­
gyasztó közönség1 is megérzi.

Bár — amint említettük — az ország állat- 
állománya lényeges számbeli apadást nem mu­
tal s bár a földmivelésügyi kormány milliókat 
áldoz az állattenyésztés fellendítésére, mégis azt 
kell tapasztalnunk, hogy a járványos állatbeteg­
ség kényszerű hatása alatt felszökött húsárak 
most, amikor a forgalmat akadályozott község- 
zárlatokat úgyszólván mindenütt föloldották, a 
mikor tehát az állattenyésztés vérkeringése meg­
indult, nem hogy visszaszállottak vojlna, de még 
mindig emelkedtek.

A közönség természetesen a mészárosokat 
okolja a drágaságért, amii nem róható fel neki, 
mert nem ismeri a valódi' okát a husdrágaságnak.

Mi, akik nyitott szemmel nézzük az éleimi- 
Cflkkek rohamos és maholnap végzetes a remei - 
kenését, rá tudunk mutatni az áremelkedés valódi 
CH.íra.

Téved, aki a mészárosokat okolja a drága­
sággal. A mészárosok épp úgy áldozatai ennek, 
mint a fogyasztó közönség.

A drágaságot a budapesti milliomos állat- 
bizományosok okozzák. Ők teszik lehetetlenné 
a 'husiparosok boldogulását és ők azok, akik 
miatt a fogyasztó közönség immár a leroskadási,g 
nyögik a drágaságot.

Ezek a miiliomos cégek a következőképpen 
manipulálnak :

Mindén vármegye nevezetesebb községei­
ben bevásárló ügynököket tartanak. Ügynök le­
het.a z, kiinek legalább 400 korona készpénze 
van, mely összeget az esetleges veszteségek fö- 
dözésére a budapesti hi.tbízományosnál letétbe 
helyez. A hitb'zományos korlátlan hiteflt bocsájt 
a bevásárló ügynök rendelkezésére.

Ezek az ügynökök aztán bejárják a falvakat

Élő virágból legízlésesebben
M. 1b <d 1 $/ am w

kötött báli és estélyi csukrok, ssinpái virágajándékoS
és kosboruk a legszebb kivit ‘ben készülnek
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és — lévén pénze bőven — összevásárolják a 
jobb anyagot és szállítják egyenesen Becsbe, a 
hol azután a budapesti cég egy'k tagja eladja.

Minthogy nagy tőkével s apparátussal dol­
goznak s mert ,a bécsi piacon magasabb ára­
kat is érhetnek el, hát nVndeht jobban vehetnek 

mint a vidék»' kis 'húsiparosok.
A dolog végé azután az, hogy a jobo, hí­

zott állatokat összevásárolják, az árakat erősen 
fölhaitiák. A mészárosok kénytelenek a vissza­
maradt selejtes árut drágán megvásárolni. S még 
jó, ha egyáltalán hozzájuthat vágóállathoz, mert 
ma már mind gyakorbb az eset, hogy a rfeb- 
reczeni mészáros, ha h zott állathoz akar jutni,, 
kénytelen azt a budapesti bizományos utján be­
szerezni. Nem egyszer történik meg, hogy a aeb- 
reczeni mészáros a vármegye területén tenyész­
tett jószágot a fővárosi szarvasmarha- piacon 
szel z; meg — jő drágán, mert a kétszeres szál- 
llitás. ÖFjjon felül a bevásárló ügynöknek és a 
budapesti bizományosnak nyereségét is meg kell 
fizetnie.

Ez az oka annak, hogy olyan drága és rósz 
bust hoznak forgalomba Debreczenben

Ennek azonban az lesz a vége, hogy hova­
tovább több mészáros csukja be a boltját, hogy 
az egykor virágzó hus'par elfonnyad1, semmivé 
lesz, megöli, elsorvasztja a nagy cőke.

Kiskanizsai gazdák
fémtette

Gyilkosság sas oírszágutoH

A kiskanizsa 1 országúton gyilkosság tör­
tént. Horváth József napszámos cigány Mers- 
dorf János kiskanizsa i vendéglős és Sneff György 
bliitokos társaságában jött haza gyalog a homok- 
komáromi hegyről, hol a korcsmáros pincéjében 
bort fejtettek. A sötétben gyalogotokat közel 
Küskanizsához egy szekér érte el, melyen hat-hét 
tagtxi álló jókedvű társasági üjlt, mely szintén a 
szőlőhegyről tartott hazafelé. A qigány nem akart 
kerülni a kocsinak, illetőleg hangosan méltatlan­
kodóit, hogy őt kerülésre kényszerítik, s ebből 
élénk szóváltás támadt a kocsin ülők és ő kö­
zötte.

— Disznó parasztok, — kiabálta a cigány.
— Kuss koszos cigány, — felelték a ko­

csin ülők.
De talán nem is lett volna semmi baj, ha 

a szekeret már egészen a falu mellett a lovak 
raliatt meg nem1 kellett volna állítani-'. Miikor a 
szekér megállóit, s a rajta ülők közül hárman 
leugrottak, Horváth ás odasietett hozzájuk. Amint 
odaért, egyszerre csak velőtvázó ordítás törte 
meg a sormási-ut menti homokbányák környé­
kének néma csendjét.

— Gyilkosok, megöltek, megöllek, jaj, vé­
gem van! •— ordította torka szakadtából a ci­
gány.

A kétségbeesett jajveszékelésre Mersdörf és 
Sneff futásnak eredtek s pár pillanat múlva ők 
is odaértek a szekérhez, mely meletit vérében 
fetrengett Horváth József, a cigány.

Ekkor a kocsihoz tartozó társaság ismét a 
szekéren termett és sebes vágtafással tűnt el az 
est sötétségében. A borzalmasan megsebzett em­
bert társai karjainál fogva vezetni kezdték, de 
alig mehettek vele pár lépést, az fájdalmai miatt 
újból összerogyott. Ekkor a korcsmáros a kis­
kar íi^sai rendőrségre szaladt. Horváth belei ki­
lógtak, a feje be volt szakítva és karjam is szúrt 
sebek vérzettek.

— Nem tudom, ki gyilkolt meg, nyögte a 
boldogtalan — csak azt tudom, hogy egy karó­
val megütöttek, aztán késsel is belém szúrtak.

Miután a haldoklót vallomására megesket­
ték, a hatósági emberek még1 az éj folyamán a 
kói’házból kikocsiztak Ki-skanizsára, hogy ott 
folytassák a kihallgatásokat.

Mersdörf jános ennyit tudott mondani: Hat­
hét kiskanizsai gazda iü|ft a szekéren, kiket Hor­
váti becsmérlő kifejezésekkel ingerelt. Midőn a 
kocsi az utmenti homokbányák mellett megállt, 
arról hárman ugrottak le. Ezek között határozot­
tan felismerte 'ifj. S fesziig Györgyöt, de azt nem 
tudja, ki követte el a vérengzést.

Horváth másik jutitársának, Sneff Györgynek 
Ijihallgatása következett. Ez a tanú Mátés M'- 
i ;!yt ismerte fel a kocsiról leugrottak közül, aki.

BITI HtJtmP 'll I.1’ I ■ 1912 áprili« 0.

lőcscsel hasba vágta a cigányt.
A vízSgálóbiró e tanúvallomások alapján j 

q; ónnal mag;a elé rendelte ifj. S teszi in Györgyöt I 
és Mátés Mihályt, kiket rövid' ideig tartott kihall­
gatásuk után letartóztatott. |

A borzalmasan megsz irkáit és meg ütlegelt 
cigánynak, Horváth Józsefnek állapota a teg- 
vá'ságosabb, halála mindén (órában b »követkéz- j 
-hetük.

Keveslik az éhbért
Ujságirósztrájk nagyváradon

A Pesti Napló sztrájkja után aNgyváradön 
tört !kfi a második újság!pósztrájk. A «Nagyvárad* 
cimü .lap munkatársai szombaton beszüntették a 
munkát, mert Sas Ede lapkiadó minden ok nélkül 
elbocsájtotta a lap felelős szerkesztőjét, Marion 
Manót, aki tizenöt év óta szolgálja a vállalatot.

Az éhbérért dolgozó munkatársak valamely 
nyílén szolidaritást vállaltak a méltatlanul meg­
bántott szerkesztővel és addig nem állnak mun­
kába, amiig Sas Ede nem ad teljes elégtételt Mar­
ton Ál an ónak és nem :emel,i harminc százalékkal a 
csekély fizetéseket.

A nagyváradi újságírói;' kar teljes szolidari­
tást vállalt sztrájkoló kollégáival és a kari be­
csület védelme alá 'helyezte a mozgalmat. Nagy­
varad egész társadalma .az újságírók mellett fog­
lal állást. R-lmler Károly polgármester tegnap meg 
jelent a sztrájktanyán és kitartásra buzdította a 
«Nagyvárad» munkatársait.

Ha Sas Ede nem teljesíti munkatársai köve­
teléseit, az összes előfizetők visszaküldje a la­
pot és Nagyvárad közönsége népgyülést tart az 
újságírók érdekében. A «Nagyvárad» tegnapelőtt 
a sztrájk 'dacára megjelent, mert akadt egy sztrájk 
törő, Pelle János dr. ügyvéd személyében.

Ezt a Pellét csak nemrég diszkvaliMjálta a 
nagyváradi tisztikar, mqst pedig társadalmi boj­
kottot mondtak kíi ellene. Bizonyos, hogy a 
nagyváradi újságírók mozgalma bs eredmény­
nyel fog végződni

Vér a síneken
Ä maalatsásg vége

Husvét szent ünnepén korcsmáztak a legé­
nyek magyar szokás szerint Hajdúsámsonban. 
Horváth Lajos 16 éves legény is a mulatók 
között volt. Amikor a társaság hangulata már 
magas fokra hágott ,— Horváthot kilökték a 
kucsmából.

Az elázott legény botor fővel a vasúti pá­
lyatestre ment, ahol elnyomta az álom. Nem vette 
észre, hogy jön a vic'náli's. A kis masina kerekei 
vérben igazoltak nemsokára. Egly borzalmas, ve- 
lőtrázó sikoltásra megállították a vonatot.

Ott találták Horváth Lajost a pályatesten 
vérbe fagyva. Mindkét lábát bokában vágta el 
a Vonat. A súlyosan sérült legényt behozták a 
débreczeni kórházba, ahol ápolás alá vették. Ál­
lapota súlyos.

Színház.
Heti műsor: \

, Csütörtökön B) bérletben: Királyszöktetés,
I operett.

Pénteken C) bérletben: Cárnő, színmű. 
Szombaton Aj bérletben: Rang és mód, ;

színmű. i
Vasárnap délután mérsékelt hely árakkal: Ob- 

sites, daljáték. j
Hétfőn B) bérletben: Cárnő, színmű.

I K'ráiyszöktetés. [A tegnapi bemutató.) Húsz 
év előtt ,’rta Kerner József ezt az operettet. És 
csodálatos, hogy egy vérbei' zeneszerző szub- 
t'tis, nietodir.kban bővelkedő muzsikáját ennyi 
idő sem tudta elhalványítani. A tegnapi piemier- 
közönség rendkívül szimpatikusán fogadta s 
módfelett élvezte a «K'ráiyszöktetés» muzsiká­
ját, mely teljes üdeségével hatott. Felvonások vé­
gén, de közben 's felhangzott a taps. amely 
egyformán szólott a zeneszerzőnek, a darabnak 
és a szereplőknek 's, akik közül első sorban 
s Torday Erzsi tűnt ki tiszta énekével és finom 

játékával. Kedves volt Borbély L'li. A férfiak kö­
zül hatásosan énekelt Solt" Ernő és ügyes volt 
Falussy. A rendezés 's a jobbak közé tartozott.

(b. j.)

SZÍNHÁZI hírek.
Kjiráigszöktetés. Ma este kerül színre másod­

szor Kerner Józsefnek a «Királyszöktetés» pom­
pás operettje, mely a tegnapi bemutató alkalmá- 

t val zajos sikert aratott. A kitűnő újdonság mai 
előadása iránt nagy az érdeklődés.

A R's dohos. Ez a címe annak a kitűnő 
operett-újdonságnak, amelyet Zilahy igazgató 
most vett meg s még: az idei színházi évadban 
fog színre kerülni A «Kis dobos» Becsben a 
200-ik előadást érte meg a napokban. Sok szép 

; ének-számával, kitűnő szövegével sláger-daran 
lesz Az énekes személyzet a napokban megkezdj 

* a próbákat a kitűnő újdonságból.

hírek
— Eljegyzés. Sándor Ármin eljegyezte 

Sc’hvartz Olgát Sátoraljaújhelyről. (Külön érte­
sítés helyeit.) ,

— R horvát alkotmány- felfüggesztése ellen.
A magyarországi szociáldemokrata párt vasár­
nap és hétfőn kezdte meg tizenkilencedik évi 
pá' így ülését a regi: képviselőház üléstermében. 
Mindjárt az első napon a külföldi szocialista 
psitok képviselői szóba -hozták a horvát alkot­
mány felfüggesztését és több heves tófakadás 
után a így ülés olyan határozatot hozott, amely fel 
'hc'borodását fejezi ki «a politikai gaztett» ellen 
és rokonszenvét nyf.lvánitja a horvát nép iránt.

— K!:s gyermek a kemencében. Gyuláról je­
lentik : A gyula' gyermekmenhely Molnár István- 
ne dobozi parasztasszony gondja'ra bűzött égy 
negyedféléves gyermeket. A felületes gondozás 
következtében a gyermek testén kiütések támad­
tak, mire az asszony egy kuruzslónőhöz vitte el, 
aki kenőcsöt rendelt a gyermek testére. Molnár- 
né, hogy a kenőcs hamarabb a bőr alá kerüljön, 
a -gyermeket forró kemencébe tette, ahol a gyer­
mek iszonyú kínok között meghalt. A lelketlen 
asszonyt letartóztatták.

Szeged a humanizmusért. Szegedről je­
lentik : Szeged város közönsége elhatározta, hogy 
a jövő évben 560 munkás-lakást építtet. A sze­
gedi Árpád-otthont, amely a javító nevelésre 'télt 
fiatalkorú bűnösök elhelyezésére szolgál, az or­
szágos gyermekvédő liga két családi házzal ki­
bővíti. Az '.intézettel kapcsolatban belterjes gaz­
dálkodást is fognak űzni.

— öngyilkosság, vagy ba'eset? Veres Jó­
zsef fodrászsegédet Baross-utca "24. sz. alatt 
levő lakásáról a kórházba szállították. A szeren­
csétlen ember bal halántékában hatalmas lőseb 
tátongott. Még nem lehet tudni, hogy öngyilkos 
akart-e lenni, vagy szerencsétlenségből lőtte meg 
meg magét; az pines kizárva, hogy merénylet ál­
dozata. Eszméletlenül fekszik és mindezídei-g nem 
lehetett kihallgatni.

— összevágta a lábát. Dichter Magdolna 
munkásnő üvegeket mosott a Hentesek és Ven­
déglősök müjégyy árában. Mosás közben egy 
üveget eltört. Az üvegszilánkok lábán súlyos sé­
rüléseket ejtettek. Beszállították a kórházba.

— /Munkások balesete, Makóról jelentik: 
Szombaton három [munkás járt szerencsétlenül. 
Sípos Mihály negyven éves gazdasági munkás 
szántani -ment, miközben lova megbokrosodott és 
kétszer úgy megruqta, hogy súlyosan sérülve 
kellett la kórházba szállítani. A másik munkás 
szerencsétlenségét szintén egjy megvadult ló 
okozta, mely a szerencsétlen embert rúgta fejen, 
hogy koponyája megrepedt. Horváth Tamás bé­
res a harmadik munkás, ki egy szénakazal tete­
jéről úgy lesatt egy szöges boronába, hogy való­
sággal fölnyársalódott a szögekre. Mire kiemel­
ték, már kiszenvedett.

X
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— öngyilkos végrehajtó-, Zsibóról jelentik: 
Borsos Kálmán nagy,Hondái végrehajtó a köz- 
ségnázán mellbe lőtte magiét. Súlyos sérülésekkel 
a tiobresti kórházba Szállították. Kihallgatása­
kor azt vallotta, hogy a községi! bíró jogtalanul 
100 koronát követelt tőle és a feljelentéstől való 
félelmében akart öngyilkosságot elkövetni

— Skarlát járvány egy katonai! skolában, —'
Marosvásárhelyről jelentik: Az itten;! katonai al- 
reáliskola növendékei között már negyed év óta 
vehemens erővel dühöng a skarlát-járvány. A be 
tegséget valószínűleg a karácsonyi vakációról 
visszatérő növendékek hurcolták be, mert a jár­
vány január közepén tört ki. Több megbetege­
dést örtént, melyek közül egy halálosan végző­
dött. Az intézet vezetősége azonban megnyug­
tatta a kétségbeesett szülőket !s ezzel a járvány­
ról senk|i sem hallott többet. Ma, mikor ifin­
ek nkfi azt hitte, hogy a skarlátnak híre sincs, 
Szemere Pál, az intézet növendéke skarlátban 
meghalt. Kitűnt, hogy a járvány januártól kezdVe 
folyton dühöngött s az iskola igazgatósága a 
helyetti hogy bezárta volna az intézetet, titok­
ban tartotta a betegséget s mindent elkövetett, 
hogy ,az intézet falain keresztül ne hatoljon .a 
veszedelem hjre. Ez volt az oka annak, hogy a 
skárlátjárvány még jobban elterjedt.

— PetőFi-emiéktáb’a megsértése, Nagysze- 
henből írják: A városban elhelyezett Petőfi-em- 
lékmüvet, mely domborműben ábrázolja a nagy 
költőt, ismeretlen tettesek einóberfestékkel be­
festették, hogy a magyarokat megsértsék vele. A 
hatóság sziigöru nyomozást indított és az eddigi 
nyomon arra engednek következtetni, hogy nem­
zetiségiek felbuj fására szentség,teleniteíték meg1 a 
műemléket.

— Bucsu-hangverseny a Magyar Király 
kávéházban. Ma este játszik utoljára a Magyar 
Király kávéházban a világhírű Schartzmanoff- 
féie orosz csodagyermek-csoport. Akik hallották, 
elragadtatással beszélnek e csodagyermekekről, 
akik több uralkodó előtt is játszottak már. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét e ritka műélvezetre, 
mely most már csak ma este hallható a Magyar 
Király kávéházban.

— Beregi Oszkár előadó-estélye Szomba­
ton ja «Blika» dísztermében Debreczenben elő­
ször előadó-estélyt tart Beregi Oszkár, a buda- 
pest' Nemzet i Színház kiváló hősszerelmese. Az 
előadó-estély keretében a régebb 'és modern köl­
tők verseit ölel -1 fel, azonkívül Goethe «Pauszt» - 
jából ad elő részleteket. A programmon Hor­
váth Kálmán 's fog szerepelni' néhány dallal.

— Nő' zenekar a Magyar Kjiráiy kávé­
házban. Holnaptól (kezdve Wesz Ferencz kar­
mester vezetése mellett nagy nő' zenekar fog na­
ponta hangversenyezn'.

Ravasz esetek.
A törvényszéken történt.
A bfirő (a tanúhoz): Volt már büntetve?
A tanú: IJiz év előtt három korona rend­

bírságra Ítéltek, mert meg: nem engedett he­
lyen fürödtem.

A biiró: És azóta?
A tanú: Azóta nem fürödtem.

Egy urhölgly tavaszi kirándulásról jött haza 
a húsvéti ünnepekre abbáziábíól. Férj és feleség 
boldogan borulnak a pályaudvaron egymás nya­
kát a. Estig aztán az élményeiket mondják el 
egymásnak. A vacsoránál a férj homlokára rán- 

i cok gyűlnek. Látszik rajta, hogíy valamit kér- 
I dézni szeretne, de nem meri. Végre megszólal:

— Olga, te is hü maradtál hozzám?
Az asszony meleg szeretettel fogja meg az 

ura kezét és hízelegve mondja:
- Úgy édes uram, mint te én hozzám, 

öt persz szünet. Akkor megszólal a férj: 
— Olga, te nem mész nekem többé Abbá­

zia oá i

jEgy debreczeni
Írónő könyve

Vem ilyen sisszony is 

Szederkényi Unna elbeszélése

«Van ilyen asszony is» címet adta Szeder­
kényi Anna egy hosszabb prózai elbeszélésnek, 
holott inkább «Bell sok az ilyen asszony» cí­
met választhatta volna. Hősnője középkori vár- 
urnő, aki — mert férje félévnél hosszabb idő 
óta van háborúban — alig bürja már a hosszú 
szerelmi böjtöt s egy lovaggal udvarodat magé­
nak. Mig a háborúban férje élete, addig otthon 
az asszony íerénye forog veszedelemben. De a 
nemes hölgy csak forró ölelésekben részesíti ud­
varlóját, a házasságtöréstől „.azonban visszaret­
ten. Sőt mielőtt férje hazajön, kiragadja magit 
a bódulatból, elűzi ud'vailójáfl, s férjét várja lán­
goló szerelemmel. A hazatért férj megtud min­
dent, még -egyszer mámorosán p hen az asszony 
karjaiban, aztán kikerg-etí várából. Az asszony 
e9U puszta szigetre kerül s lelki'ijsmerete kísér­
teiéivel viaskodik. Egy erőteljes remetével talál­
kozik s miivel egy iidő múlva a szerelmi böjt 
ismét kínozza, csókra szomjas ajkkal dől az ép­
pen alvó remete mellé. A remete, bármily íenn- 
költ, bölcs férfi, nem iud elleníállpij... Műkor a 
várur véletlenül kiköt a szigeten, az asszony már 
egyáltalán nem szereti. A derék hölgy örökhü 
szerelemmel ragaszkodik remetéjéhez. Férj és ud­
varló helyett — a harmadik, az erdei magánzó 
kell neki.

Az írónő poétikus nőt akart festeni,! s nem 
vette észre, hogy csak egy nagyon is gyönge, 
állhatatlan és érzékies asszonyt mutatót! be, 
Ritka lelki életet élő, középkori, romantikus höl­
gyet kívánt elénk varázsolni, — s csak a mo­
dern házasságtörési irodalomból untig1 ismert asz- 
szony képét nyújtotta.

A kötetben még több kisebb elbeszélést is 
közöl Szederkényi Anna. A legtöbb munkában 
a sebzett, önmagával meghasonlott idealizmus 
hangjai szólalnak meg. A könyv mindenesetre 
figyelmet érdemel. Singer és Wolfner kiadásában 
jelent meg. Ara 3 korona 50 fillér.

Ez meg egy iskolában történt.
A tanító: Ma nem tanulunk, hanem nvn- 

deuki adhat fel nekem egy rejtvényt. Ak1 olyat 
tud feladnfi, amit én nem fejtek meg, kap egy 
koronát.

(A igyerekek adnak fel találós kérdéseket, 
amjiket á tanító könnyű szerrel mind emgfejt. A 
Kis Mórics föltartja az ujját.)

A tanító: No Kohn, próbálj te is szeren­
csét!

Mórjic: Mi különbség van köztem és a trón­
örökös között?

A tanitó: Ej, te szemtelen kölyök, hogy 
mered te magadat a trónörökös fenséges szemé­
lyével együtt említeni?

Móricz: Hiszen csak tréfából kérdem, hogy 
mi az a különbség?

A tanító: No hát ezt nem tudom.
Móricz: Semmi. Mind a ketten a koronára 

várunk.
*

ISásE is.* uralkodó házban
Becs, ápr. 8. Husvét hétfőjén kelt egybe a 

k'rály legfelsőbb hozzájárulásával Walseeben Fe 
rcncz Salvátor főherceg .és Mára Valéria fő­
hercegnő leánya, Erzsébet Franc’ska VVlarburgs 
Kel Lustenau György gróf dragonyos főhad- 
naoygual. A király még egy pár napig Walsee­
ben marad.

Lincaelés a fővárosban
Budapest, áplr. 9. A Dohány- és Szövetség­

utca sarkán ma délben több revolverlövés hang­
zott el. Egy ember hirtelen véresen terült el az 
utca kövén. Csakhamar megtalálták a járókelők a 
lövöldözőt Nagy Balázs Iparossegéd személyé­
ben, akit hamarosan megliíicseltek. Nagy Ba­
lázs és áldozata, Adler Antal állapota életve­
szélyes.

____  _______________ 3

Öngyilkos bankhivatalnek
Budapest, ppr. 9. A Wlindsor-kávéházban 

ma délelőtt főbe lőtte magát Boros Antal bank- 
hivatalnok. Hátramardt levelében azt írja, hogy 
tettének oka gyógyíthatatlan idegbetegség, amely 
az utóbbi időben annyira bántotta, hogy a ha­
lálba volt kénytelen menekülni.

Bennégett kirándulók
Fiume, ápr. 9. A Fizuméhoz közel eső ah- 

bázia iországuton három kiránduló: Savits An- 
drieri és két társa az éjszakát egy kunyhóban 
töltötték, A kunyhó meggyuladt és a két ki­
ránduló bennégett, a harmadik elmenekült. Va­
lószínű, 'hogy szerelmi' féltésből ez gyújtotta a 
másik kettőre a kunyhót.

Elsüllyedt hajó
Budapest, ápr. 9. Kairóból jelentik, hogy a 

Franeri hajóstársaság egy gőzöse a Níluson el- 
sülgecit 200 utas lelte a habok közt halálát. 
A Illír Budapesten óriási) konsternációt keltett, 
mivel a húsvéti1 ünnepek alatt Budapestről tö­
mérdeken indultak Kairóba.

Árad a Visd
M.-Sziget, ápr. 9. Felső v'i's ót a Visó-patak 

egészen elöntötte. A 'házak mind vízben vannak. 
A havazás tart. Még nagyobb áradás várható.

‘ ;z . f
Egg tábornok

sxerenosétSensége
Zágráb, ápr. 9. Gerba Rajmond táborno­

kot ma automobilozás közben szerencsétlenség 
érte: az autó felborult és a tábárnok jobb lá­
bát eltörte.

RB6ENYCSÄBN0K. 
Cézárok koráböl.

XIII.
Egy sötét erdőben, Illíria és Trakía között 

éjnek idején két férfi -haladt egy keskeny gyalog- 
ösvényen. Julian császár és Maximus a varázsló

Holdtölte vo't és fényesen megvilágította az 
egész tájékot. Id'őnkint egy-egy levél hullott a 
földre. A lehullott levelek és száraz gályák ro­
pogtak a sétálók labai alatt. Köröskörül a ma­
gányos erdőben a ‘ halál fenséges, ünnepélyes 
csendje honolt.

— Mester — szólt Julián, — miért nem 
látom cn #s oly v.g kedélylyel az életet, m rr 
Hellas téri a ?

— Hát hellén vagy te?
~T Sajna nem i— felelte sóhajtva a császár. 

Elődeink vad barbárok, médek voltak. Az én 
ereimben az lészak 'vastag vére folyik. Nem va­
gyok Hellas fia.

: — Barátom Hellas soha nem volt — szóflt
j Maxmus az ő gúnyos mosolyával.
I — Hogy értsem ezt?
! — Soha sem 'volt olyan Helüas, amilyet te

szeretnél.
— Tehát hiábavaló volt mindén reményem?
— Csak abban hihet az ember, — feleit 

Maxíimus, — ami nincs, <fc lesz. A te Hellasod 
szabad, féleiemnélkü|li emberek b’rodalma — 

majd csak ezután alakul.
— Félelemnélküli? Mester, te hatalmas va­

rázsló eszközökkel rendelkezel szabadatisd meg 
! a lelkem a földiemtől.

— Micsoda félelemtől?
— Magam sem tudom. Kora ifjúságomtól 

kezdve féltem mindentől: az életteli, a Haláltól, 
saját magamtól, a nagy titoktól, mely mindenütt 
jelen yan Volt egy öregi cselédünk, Labda, aki 
borzalmas történeteket beszélt mindig a Flav.iu- 
sok nemzetségéről. Ostoba dajka történetei ál­
landóan emlékezetemben vannak és különösen 
éjjel, mikor egyedül vagyok. Ezek az ostoba tör­
ténetet tönkre tesznek. Víg szeretnék lenni, mint 
a régi Hellas emberei és nem tudók. Úgy tetszik 
nekem, mintha nagyon gyáva lennék. Mester ! 
ments meg! Szabadíts meg az örökös félelemtől!

Folytatjuk.
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után összes ruháimat

HrateyhezPiacz-utca 22. (Glück-cég). Csapó-utca 30. Hatvan-utca II

tfívmmamApró fjirdetések
Ti* szóig 50 fillér. Apró hirdeté. 

sek előre fixetfndSk.

Ma nines pénze és szüksége van vászon asz» 
lalteritő, szövet- és csipkéiügyöm;, utó- és 
»agg szőnyegre, paplan és flanel ‘.akarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Városi, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

1/illamháritó
berendezésre szüksége van rendelje meg bizalommal

Bebreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos lüs
Vállalat. Piacz-utczai sarok.

ki Főszereiértbútorokat, konyhaberendezéseket raktáron tart 
3a!int József asztalos (Csapó) Berek-utca 8

HÄJDUMEGYEI CÍMTÁR kiadási joga 600 ko- 
> rónáért átruházta tik. Tulajdonos: Poliak Já Gyára telefen SICBl&íeti telefon IBS

Egg kerékgyártó műhely teljes uj berendezése ol, 
csőn eladó Nádudvaron Deutsch Gábornál. Tanuló felvétetik.

«••.»yA«-*."

Stern József és Testvére
kefegyár r.-t. városi raktára 

Telefon 250. Piacz-uicza 22.
Ajánlja:

saját gyártmányú legfinomabb kefeáruit 
a legolcsóbb gyári árakon. Nagyválasztékban 
kaphatók: fésűk, hajtiik, bőráruk, acéláruk. 
Parfümök, szappanok és mindesjíéle toületie 

csikkek -

FI.UTÁL gyermektelen házmester felvétetik Dara. 
boa-utca 7. KfijDa

HASZKÁMON ! Szaggatás, fejfájás, oldal- 
ayiialás, hát- es derékfájdalmak ellen 

Br Borovszkj-itle most már kellemes szagaHILLER eh “rosaiyyuii Mmá udvari szállító
Debrecen, Piacú. SS- BOROLINT6094/1912

Örterési hintetményAlap itfatott
1885. évben. Ara 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

Mo sakodásra : szépítő és a legjobb fertőtlenítő
Telefon
12. szám.aranyéremmel 

ki Öntetve. Debreczen sz. kir, város Tanácsa 
közhírré teszi, miszerint a Gróf Degen- 
feld-íér 6-ik számú városi tulajdont ké­
pező házban (kisdedóvó) levő összes 
helyiségeknek az uleára néző egy 
boiíhelyiség kivételével - az 1912. évi 
május hó 1-től három évre leendő bérbe­
adására az 1912. évi április hó 12-ikén 
délelőtt 9 érakor, a városháza nagyta- 
nácsíermében nyilvános árverés fog tar­
tatni.

Kikiáltási ár : 3200 korona.
Árverelők tartoznak a kikiáltási ár 

10% át az árverés napján az árverel- 
tető bizottság előtt készpénzben bánat­
pénzül letenni.

Az árverési feltételek a számvevő­
ségnél a hivatalos órák alatt (városház 
I. emelet, 10. és 11. s árnu szoba, dél 
előtt 8 1 óráig) az érdeklődik által
megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Ta­
nácsának 1912. évi április hó 4-én tar­
tott üléséből.

A városi Tanács.

Dús váSaszféSc
legújabb styl szerint készült Sorolm-szappanf

Áára 30 és 80 fillér.
Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen

Boroíin-cnkorkáí.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb gyógytáraiban 
és drogériáiban.

Kapható városunkban a következő 
czégeknél : BATÁRY IMRE, HARSÁNY! 
LAJOS, KUBEK‘SÁNDOR, M1HALOVITS 
JENŐ, STEINER MANÓ gyógyszerészek­

nél, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN 
DEUTSCH LAJOS, MÁYER |ENÖ ’ és 
BÉLA. NAGY ANDRÁS, BALOGH M. J. 
kereskedő uraknál, Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. Földesen : WE1SZ 
MI {f<iA kereskedésében.
Viszontelárusitók kerestetnek ! Kérjen ingyen 
használati utasítást! Próbaüveg állatorvo­

soknak ingyen !
Központi Borolin-Főraktár Budapest,
! ! II. Margit- rakpart 45. szám. ! !

Modern Bútorokban
a legegyszerűbbtől - legfinomabb

kivitelig.

Lügmcdeirneblb gépekkel vHianyerore be­
rendezett gyárában , saját felügyelete mel­
lett, kiváló gonddal készült bútorai
országszerte ^ismeretesek.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 660/2. 

1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Dr. Héder Lajos budapesti lakos ré­
szére 150 kor. tőke, ennek 1909. év október 
hó 12. napjától számítandó 15% kamatai és 
az eddig összesen 37 kor. 90 fillér perkölt­
ség erejéig 1912. évi februá' hó 23-án birói- 
lag felülfoglalt és 1410 koronára becsült butc- j 
roklfól álló ingóságok 1912. évi április hó 
10 én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és 
J jkai-utcza 9. szám alatt megtartandó nyilvá- ! 
nos birói árverésen alegtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
feglaltatók részére, kik már jogerős végre­
hajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi márczius hó 10.
Oláh Géza,

birói kiküldött
Nyomatott, horovitz Zsfrmond könyv«yomdáTália7D^zem.^a^bös-'utcza 7 Typograoh szedőgéncn s^dS

rnmimiiHiHraninHin, I ---------- —,
----- A* eredeti Wolf U.rk.t.tä -----

szaMúlhev»tett gőzzel működő lokomobiiok
TiBiiiPf^iílltillllllflílll szeEeP»"eiites szabatossági vezónymüvel, 10-800 lóerőig 

IIhbÍÍ terjedo teljesitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivá- 
^ lóságuk és könnyű kezelésük által elismert világhírűek és

irrrn^J^ar minden üzem részére
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

R.WOLF MAGDEBURG-BUCKAU
Mapestt képviselősége: BOTOS Artllf oki. gépészmérnök
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